
Le HuffPost
Actualités - Décembre 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1006 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 au 29 novembre 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

HP1. Organisée par l'Organisation des Nations unies 

(ONU), la Conférence de Dubaï de 2023 sur les 

changements climatiques, ou COP 28, s'ouvre ce jeudi 30 

novembre. Dans quelle mesure avez-vous confiance, ou 

non, en la communauté internationale pour mener la lutte 

contre le réchauffement climatique ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1006 171 337 498 418 588 233 188 221 259 105

Base: Adultes Français 1006 250 323 433 479 527 218 231 188 252 117

Totalement confiance 4% 11% 3% 0% 7% 1% 5% 0% 7% 5% -

Plutôt confiance 15% 22% 13% 12% 16% 14% 16% 12% 21% 15% 8%

Confiance (NET) 19% 33% 16% 12% 23% 15% 21% 13% 28% 20% 8%

Pas vraiment confiance 38% 28% 39% 43% 35% 41% 38% 37% 38% 41% 36%

Pas du tout confiance 33% 28% 33% 37% 38% 30% 31% 36% 27% 32% 47%

Pas confiance (NET) 72% 56% 72% 80% 73% 71% 69% 73% 65% 73% 84%

Je ne sais pas 10% 11% 12% 7% 5% 14% 10% 15% 7% 7% 8%

HP2. Dans quelle mesure avez-vous confiance, ou non, en 

Emmanuel Macron pour mener la lutte contre le 

réchauffement climatique ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1006 171 337 498 418 588 233 188 221 259 105

Base: Adultes Français 1006 250 323 433 479 527 218 231 188 252 117

Totalement confiance 3% 8% 2% 1% 5% 1% 3% 3% 4% 4% 2%

Plutôt confiance 17% 16% 16% 19% 19% 15% 14% 15% 25% 15% 16%

Confiance (NET) 20% 24% 17% 20% 25% 16% 17% 19% 29% 20% 18%

Pas vraiment confiance 28% 25% 28% 31% 30% 27% 31% 24% 32% 29% 23%

Pas du tout confiance 43% 40% 47% 42% 40% 46% 41% 45% 33% 47% 51%

Pas confiance (NET) 71% 65% 74% 73% 70% 73% 72% 69% 65% 77% 74%

Je ne sais pas 8% 11% 8% 7% 5% 11% 11% 13% 6% 4% 8%

HP3. Dans la lutte contre le réchauffement climatique, 

pensez-vous que le niveau d'action de la France est trop 

élevé, suffisant, ou trop bas ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1006 171 337 498 418 588 233 188 221 259 105

Base: Adultes Français 1006 250 323 433 479 527 218 231 188 252 117

Beaucoup trop élevé 5% 6% 4% 4% 7% 3% 2% 4% 5% 6% 7%

Plutôt trop élevé 11% 14% 10% 10% 16% 7% 12% 11% 15% 10% 8%

Trop élevé (NET) 16% 20% 15% 14% 23% 10% 14% 15% 20% 16% 15%

Suffisant 30% 27% 26% 34% 33% 27% 29% 26% 30% 31% 35%

Plutôt trop bas 42% 34% 47% 43% 34% 49% 43% 48% 39% 43% 35%

Beaucoup trop bas 12% 19% 12% 9% 11% 14% 14% 12% 11% 11% 16%

Trop bas (NET) 55% 53% 59% 52% 45% 63% 57% 59% 50% 54% 51%

Total

Age Genre Région
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sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1006 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 au 29 novembre 

2023.

HP1. Organisée par l'Organisation des Nations unies 

(ONU), la Conférence de Dubaï de 2023 sur les 

changements climatiques, ou COP 28, s'ouvre ce jeudi 30 

novembre. Dans quelle mesure avez-vous confiance, ou 

non, en la communauté internationale pour mener la lutte 

contre le réchauffement climatique ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1006

Base: Adultes Français 1006

Totalement confiance 4%

Plutôt confiance 15%

Confiance (NET) 19%

Pas vraiment confiance 38%

Pas du tout confiance 33%

Pas confiance (NET) 72%

Je ne sais pas 10%

HP2. Dans quelle mesure avez-vous confiance, ou non, en 

Emmanuel Macron pour mener la lutte contre le 

réchauffement climatique ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1006

Base: Adultes Français 1006

Totalement confiance 3%

Plutôt confiance 17%

Confiance (NET) 20%

Pas vraiment confiance 28%

Pas du tout confiance 43%

Pas confiance (NET) 71%

Je ne sais pas 8%

HP3. Dans la lutte contre le réchauffement climatique, 

pensez-vous que le niveau d'action de la France est trop 

élevé, suffisant, ou trop bas ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1006

Base: Adultes Français 1006

Beaucoup trop élevé 5%

Plutôt trop élevé 11%

Trop élevé (NET) 16%

Suffisant 30%

Plutôt trop bas 42%

Beaucoup trop bas 12%

Trop bas (NET) 55%

Total

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

223 107 76 174 74 279 73 543 42 38 303 80

250 93 67 157 84 280 75 550 47 49 277 84

7% 2% 8% 1% 12% - 3% 5% 7% 6% - 3%

18% 35% 12% 11% 8% 11% 13% 16% 8% 28% 12% 9%

25% 37% 21% 12% 20% 11% 15% 22% 15% 34% 12% 12%

37% 40% 46% 27% 35% 45% 37% 38% 36% 24% 46% 27%

32% 21% 24% 51% 43% 32% 21% 32% 41% 26% 35% 39%

69% 61% 70% 78% 78% 76% 57% 70% 76% 50% 81% 66%

6% 2% 10% 10% 2% 13% 27% 8% 8% 16% 8% 22%

223 107 76 174 74 279 73 543 42 38 303 80

250 93 67 157 84 280 75 550 47 49 277 84

8% 5% 4% 1% 6% - 0% 4% - 14% 1% 3%

12% 58% 19% 10% 14% 14% 11% 17% 1% 22% 20% 11%

19% 63% 24% 11% 20% 14% 11% 21% 1% 36% 21% 14%

29% 27% 44% 24% 26% 29% 25% 28% 21% 28% 33% 18%

49% 5% 22% 60% 53% 44% 39% 43% 70% 20% 39% 56%

78% 32% 66% 84% 79% 73% 64% 72% 91% 48% 71% 74%

3% 5% 10% 6% 1% 13% 25% 8% 8% 16% 7% 12%

223 107 76 174 74 279 73 543 42 38 303 80

250 93 67 157 84 280 75 550 47 49 277 84

4% 4% 10% 7% 12% 2% 3% 5% 4% 6% 4% 2%

11% 5% 19% 21% 15% 6% 9% 11% 5% 15% 11% 12%

14% 8% 29% 28% 27% 8% 12% 16% 9% 21% 16% 14%

19% 54% 37% 30% 25% 32% 23% 29% 27% 23% 36% 18%

49% 30% 24% 36% 35% 50% 43% 42% 32% 37% 41% 53%

17% 7% 10% 7% 14% 11% 22% 12% 31% 20% 7% 16%

66% 37% 35% 42% 49% 61% 65% 55% 64% 57% 48% 68%

Situation professionnelleProximité partisane
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Parisienne
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Age Genre Région

Pour lutter contre la pollution, dans quelle mesure êtes-

vous d'accord, ou non, pour mettre en place les actions 

suivantes vis à vis de la vitesse de circulation en voiture ?

Veuillez sélectionner une seule réponse par ligne.

HP4_1. Passer la limitation de vitesse de circulation sur 

l'autoroute de 130kmh à 110kmh

Base brute 1006 171 337 498 418 588 233 188 221 259 105

Base: Adultes Français 1006 250 323 433 479 527 218 231 188 252 117

Tout à fait d'accord 13% 13% 12% 14% 13% 13% 14% 13% 16% 12% 11%

Plutôt d'accord 21% 30% 20% 17% 25% 18% 25% 16% 26% 22% 15%

D’accord (NET) 34% 43% 32% 31% 37% 31% 38% 28% 42% 33% 27%

Pas vraiment d'accord 22% 20% 18% 27% 19% 25% 20% 25% 21% 24% 22%

Pas du tout d'accord 37% 29% 44% 36% 39% 35% 35% 41% 29% 37% 45%

Pas d’accord (NET) 59% 48% 62% 64% 58% 60% 55% 65% 51% 60% 67%

Je ne sais pas 7% 9% 6% 5% 4% 9% 7% 6% 7% 6% 7%

HP4_2. Limiter à 50kmh la vitesse de circulation sur le 

périphérique parisien

Base brute 1006 171 337 498 418 588 233 188 221 259 105

Base: Adultes Français 1006 250 323 433 479 527 218 231 188 252 117

Tout à fait d'accord 16% 17% 14% 16% 15% 17% 16% 17% 13% 19% 11%

Plutôt d'accord 22% 29% 21% 19% 23% 21% 28% 21% 22% 20% 18%

D’accord (NET) 38% 46% 35% 36% 38% 38% 44% 38% 36% 39% 29%

Pas vraiment d'accord 18% 17% 17% 20% 19% 18% 14% 21% 19% 19% 21%

Pas du tout d'accord 31% 26% 34% 32% 32% 30% 29% 32% 37% 26% 33%

Pas d’accord (NET) 49% 43% 51% 52% 51% 48% 42% 53% 57% 45% 54%

Je ne sais pas 13% 10% 14% 13% 11% 14% 13% 10% 8% 16% 17%

HP5. Selon vous, les agences gouvernementales doivent-

elles communiquer, ou non, sur les risques 

environnementaux liés à la surconsommation de biens ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1006 171 337 498 418 588 233 188 221 259 105

Base: Adultes Français 1006 250 323 433 479 527 218 231 188 252 117

Oui, à n'importe quel moment de l'année 51% 44% 53% 53% 48% 53% 47% 49% 51% 57% 47%

Oui, surtout lors des périodes de promotions (soldes d'été, 

soldes d'hiver, Black Friday, etc.)
20% 32% 16% 15% 25% 15% 23% 19% 26% 15% 16%

Oui, mais pas lors des périodes de promotions (soldes d'été, 

soldes d'hiver, Black Friday, etc.)
6% 6% 6% 5% 6% 5% 6% 8% 6% 4% 3%

Oui (NET) 76% 83% 75% 73% 79% 73% 77% 76% 83% 76% 67%

Non 10% 9% 11% 11% 11% 10% 10% 6% 8% 13% 19%

Je ne sais pas 13% 8% 13% 16% 9% 17% 13% 18% 9% 11% 15%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1006 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 au 29 novembre 

2023.

HP1. Organisée par l'Organisation des Nations unies 

(ONU), la Conférence de Dubaï de 2023 sur les 

changements climatiques, ou COP 28, s'ouvre ce jeudi 30 

novembre. Dans quelle mesure avez-vous confiance, ou 

non, en la communauté internationale pour mener la lutte 

contre le réchauffement climatique ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

Pour lutter contre la pollution, dans quelle mesure êtes-

vous d'accord, ou non, pour mettre en place les actions 

suivantes vis à vis de la vitesse de circulation en voiture ?

Veuillez sélectionner une seule réponse par ligne.

HP4_1. Passer la limitation de vitesse de circulation sur 

l'autoroute de 130kmh à 110kmh

Base brute 1006

Base: Adultes Français 1006

Tout à fait d'accord 13%

Plutôt d'accord 21%

D’accord (NET) 34%

Pas vraiment d'accord 22%

Pas du tout d'accord 37%

Pas d’accord (NET) 59%

Je ne sais pas 7%

HP4_2. Limiter à 50kmh la vitesse de circulation sur le 

périphérique parisien

Base brute 1006

Base: Adultes Français 1006

Tout à fait d'accord 16%

Plutôt d'accord 22%

D’accord (NET) 38%

Pas vraiment d'accord 18%

Pas du tout d'accord 31%

Pas d’accord (NET) 49%

Je ne sais pas 13%

HP5. Selon vous, les agences gouvernementales doivent-

elles communiquer, ou non, sur les risques 

environnementaux liés à la surconsommation de biens ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1006

Base: Adultes Français 1006

Oui, à n'importe quel moment de l'année 51%

Oui, surtout lors des périodes de promotions (soldes d'été, 

soldes d'hiver, Black Friday, etc.)
20%

Oui, mais pas lors des périodes de promotions (soldes d'été, 

soldes d'hiver, Black Friday, etc.)
6%

Oui (NET) 76%

Non 10%

Je ne sais pas 13%

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

223 107 76 174 74 279 73 543 42 38 303 80

250 93 67 157 84 280 75 550 47 49 277 84

18% 17% 17% 9% 7% 9% 16% 12% 12% 8% 16% 16%

33% 33% 19% 11% 25% 16% 7% 22% 29% 41% 17% 13%

51% 50% 36% 20% 32% 25% 23% 34% 41% 49% 33% 30%

18% 23% 21% 23% 17% 26% 28% 21% 13% 23% 28% 19%

24% 23% 39% 52% 49% 40% 36% 40% 46% 8% 33% 42%

42% 45% 60% 75% 66% 66% 64% 60% 59% 31% 62% 61%

7% 4% 4% 5% 2% 8% 13% 6% - 19% 5% 9%

223 107 76 174 74 279 73 543 42 38 303 80

250 93 67 157 84 280 75 550 47 49 277 84

21% 18% 18% 15% 21% 11% 12% 14% 9% 21% 18% 22%

29% 31% 21% 14% 25% 18% 19% 21% 30% 35% 22% 18%

50% 49% 39% 29% 46% 29% 31% 36% 38% 56% 40% 39%

21% 20% 14% 14% 9% 23% 16% 19% 33% 19% 17% 11%

22% 19% 34% 45% 37% 31% 35% 32% 22% 6% 32% 38%

42% 40% 49% 59% 46% 54% 51% 51% 55% 25% 49% 49%

8% 11% 12% 12% 8% 18% 18% 13% 7% 19% 11% 12%

223 107 76 174 74 279 73 543 42 38 303 80

250 93 67 157 84 280 75 550 47 49 277 84

58% 50% 38% 43% 57% 53% 40% 53% 33% 60% 50% 39%

26% 26% 31% 17% 18% 13% 15% 21% 31% 23% 15% 17%

5% 11% 8% 8% 6% 3% 7% 7% 9% 4% 5% 1%

89% 87% 76% 68% 81% 68% 63% 82% 73% 86% 70% 57%

7% 5% 14% 17% 12% 11% 9% 9% 12% 1% 14% 14%

5% 8% 9% 15% 7% 20% 28% 9% 15% 13% 16% 29%
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le panel propriétaire YouGov France du 27 au 29 novembre 
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18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

Le ministre de la justice Eric Dupond-Moretti est 

actuellement jugé par la Cour de justice de la République 

(CJR) pour prise illégale d'intérêt. Dans quelle mesure êtes-

vous d'accord, ou non, avec les affirmations suivantes ?

Veuillez sélectionner une seule réponse par ligne.

HP6_1. S'il est condamné, Eric Dupond-Moretti doit quitter 

le gouvernement

Base brute 1006 171 337 498 418 588 233 188 221 259 105

Base: Adultes Français 1006 250 323 433 479 527 218 231 188 252 117

Tout à fait d'accord 63% 48% 65% 70% 61% 64% 60% 68% 49% 67% 68%

Plutôt d'accord 17% 20% 17% 15% 21% 14% 15% 12% 27% 19% 13%

D’accord (NET) 80% 68% 82% 85% 82% 78% 76% 80% 76% 86% 81%

Pas vraiment d'accord 7% 13% 3% 7% 9% 6% 10% 4% 10% 6% 6%

Pas du tout d'accord 5% 6% 5% 4% 5% 4% 4% 7% 5% 2% 6%

Pas d’accord (NET) 12% 19% 8% 11% 14% 10% 15% 11% 15% 8% 12%

Je ne sais pas 8% 13% 10% 4% 4% 12% 10% 9% 10% 6% 7%

HP6_2. S'il n'est pas condamné, Eric Dupond-Moretti doit 

rester au gouvernment

Base brute 1006 171 337 498 418 588 233 188 221 259 105

Base: Adultes Français 1006 250 323 433 479 527 218 231 188 252 117

Tout à fait d'accord 15% 12% 11% 19% 19% 10% 12% 12% 18% 14% 21%

Plutôt d'accord 22% 27% 17% 23% 27% 17% 24% 21% 25% 23% 14%

D’accord (NET) 37% 39% 29% 42% 47% 28% 36% 33% 44% 37% 35%

Pas vraiment d'accord 18% 19% 18% 18% 18% 19% 23% 16% 17% 17% 18%

Pas du tout d'accord 33% 25% 39% 34% 28% 38% 26% 40% 29% 34% 36%

Pas d’accord (NET) 51% 44% 57% 52% 46% 56% 49% 56% 46% 52% 55%

Je ne sais pas 12% 17% 15% 7% 7% 16% 15% 11% 10% 12% 10%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1006 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 au 29 novembre 

2023.

HP1. Organisée par l'Organisation des Nations unies 

(ONU), la Conférence de Dubaï de 2023 sur les 

changements climatiques, ou COP 28, s'ouvre ce jeudi 30 

novembre. Dans quelle mesure avez-vous confiance, ou 

non, en la communauté internationale pour mener la lutte 

contre le réchauffement climatique ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

Le ministre de la justice Eric Dupond-Moretti est 

actuellement jugé par la Cour de justice de la République 

(CJR) pour prise illégale d'intérêt. Dans quelle mesure êtes-

vous d'accord, ou non, avec les affirmations suivantes ?

Veuillez sélectionner une seule réponse par ligne.

HP6_1. S'il est condamné, Eric Dupond-Moretti doit quitter 

le gouvernement

Base brute 1006

Base: Adultes Français 1006

Tout à fait d'accord 63%

Plutôt d'accord 17%

D’accord (NET) 80%

Pas vraiment d'accord 7%

Pas du tout d'accord 5%

Pas d’accord (NET) 12%

Je ne sais pas 8%

HP6_2. S'il n'est pas condamné, Eric Dupond-Moretti doit 

rester au gouvernment

Base brute 1006

Base: Adultes Français 1006

Tout à fait d'accord 15%

Plutôt d'accord 22%

D’accord (NET) 37%

Pas vraiment d'accord 18%

Pas du tout d'accord 33%

Pas d’accord (NET) 51%

Je ne sais pas 12%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

223 107 76 174 74 279 73 543 42 38 303 80

250 93 67 157 84 280 75 550 47 49 277 84

68% 43% 46% 80% 71% 62% 44% 62% 59% 55% 67% 63%

19% 28% 23% 10% 14% 18% 12% 17% 21% 24% 17% 13%

86% 71% 69% 90% 85% 79% 55% 79% 80% 79% 84% 76%

5% 18% 17% 4% 9% 4% 10% 8% 8% - 7% 8%

5% 5% 12% 3% 5% 5% 1% 6% - 1% 4% 4%

10% 23% 29% 7% 14% 9% 10% 14% 8% 1% 11% 12%

4% 5% 2% 4% 2% 12% 34% 8% 12% 20% 5% 12%

223 107 76 174 74 279 73 543 42 38 303 80

250 93 67 157 84 280 75 550 47 49 277 84

13% 36% 27% 9% 16% 11% 7% 15% 4% 5% 19% 10%

25% 39% 17% 14% 31% 20% 12% 21% 44% 27% 25% 7%

38% 76% 44% 23% 47% 31% 18% 36% 48% 32% 43% 16%

22% 8% 25% 18% 19% 18% 14% 18% 12% 21% 18% 21%

32% 13% 22% 56% 30% 33% 27% 33% 29% 27% 31% 46%

55% 21% 48% 74% 49% 51% 42% 52% 41% 48% 49% 67%

7% 4% 9% 3% 4% 19% 40% 12% 12% 20% 8% 17%


